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УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ  
В СИСТЕМІ РОЗРАХУНКІВ ЗА ВИПЛАТАМИ  

ПРАЦІВНИКАМ НА ПІДПРИЄМСТВІ 
 

Одним із важелів управління розрахунків за виплатами працівникам на підприємстві є облікова 
політика. Мета статті полягає у визначенні елементів облікової політики як основи обліку розра-
хунків за виплатами працівникам на підприємстві. У статті розглянуто поняття облікової полі-
тики, вимоги складання облікової політики. Запропоновано віднести підходи до основних цілей фо-
рмування облікової політики підприємства в частині затрат на оплату праці. Розглянуто основні 
елементи облікової політики та запропоновані зміни щодо облікової політики розрахунків за ви-
платами працівникам. 

Ключові  слова .  Облікова політика, елементи облікової політики, виплати працівникам, зо-
бов’язання, забезпечення, технічна складова. Розрахунки за виплатами працівникам є утворюючим компонентом системи механіз-му функціонування ринку праці в системі об-лікової політики підприємства та одним з головних факторів, що регулює його розви-ток у професійному, регіональному та галузе-вому аспектах. Питання формування облікової політики в цілому та її складових досить широко висві-тлене у роботах Алборова Р. А., Бутинця Ф. Ф., Нечитайло А. І., Лінника В. Г., та інших. Незва-жаючи на те, існує ще ряд проблемних пи-тань, пов’язаних як із теорією, так і з практи-кою її організації.  Метою статті є дослідження сутності по-няття «облікова політика», проведення ана-лізу щодо змін облікової політики підпри-ємств в контексті розрахунків за виплатами працівникам на підприємстві. У сучасних умовах господарювання фор-мування облікової політики є важливим та трудомістким процесом, який забезпечує ви-бір альтернативних методів обліку в межах чинного законодавства. Чітко та грамотно 

складена облікова політика підприємства вважається показником високої бухгалтерсь-кої кваліфікації. При наявності альтернатив-них варіантів здійснення бухгалтерського обліку оплати праці на підприємстві управ-лінським персоналом формується облікова політика щодо нечітко визначених варіантів ведення бухгалтерського обліку оплати пра-ці, яка оформлюється у вигляді організаційно-розпорядчого документу. Під об’єктом облікової політики слід ро-зуміти будь-яку норму або позицію підприєм-ства з організації та ведення бухгалтерського обліку, щодо якої є альтернативні варіанти. Елементи облікової політики підприємства – це можливі методичні способи, прийоми,  та процедури, що обираються з числа загаль-ноприйнятих з урахуванням особливостей діяльності підприємства. Виділені елементи понятійного апарату підприємства щодо  облікової політики підприємств забезпечу-ють систематизацію викладення процесу  формування, змісту та реалізації облікової політики. 
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Науковці до обов‘язкових положень облі-кової політики відносять наступні вимоги: повноти, обачності, своєчасності, пріоритету змісту над формою, раціональності, незапере-чності. У свою чергу, Т. В. Барановська [2] до розробки облікової політики висуває такі ви-моги, як законності, єдності, ефективності, адекватності, гласності. Об'єднавши різні по-гляди вчених економістів, не применшуючи ролі напрацювань даних авторів, вважаємо за доцільне виділити наступні вимоги щодо фо-рмування облікової політики підприємства в частині затрат на оплату праці, що надасть змогу сформулювати основні цілі її складан-ня (табл. 1). Дотримання нищенаведених ви-мог до формування облікової політики підп-риємства в частині затрат на оплату праці забезпечить раціональне здійснення органі-зації та методики бухгалтерського обліку ро-зрахунків за виплатами працівникам [5]. Вважаємо за доцільне віднести до основ-них цілей формування облікової політики підприємства в частині затрат на оплату пра-ці наступні: 
– забезпечення єдиного підходу до органі-зації та методики ведення облікового процесу на підприємстві в частині за-трат на оплату праці; 
– періодичність проведення контролю за правильністю відображення в системі бухгалтерського обліку підприємства затрат на оплату праці;  
– організацію оплати праці на підприємс-тві (система та форми оплати праці,  

тарифікація оплати праці, системи нор-мування праці);  
– періодичність створення резерву відпус-ток затрат на оплату праці;  
– визначення відповідальності за пору-шення норм трудового та цивільно-правового законодавства. Цікавим науковим підходом до форму-вання облікової політики підприємства є по-зиція науковців, які стверджують, що при фо-рмуванні облікової політики слід дотримува-тися таких її складових:  1) методологічна – включає положення щодо регулювання методології бухгал-терського обліку;  2) методична – методи ведення обліку, порядок відображення господарських операцій у системі бухгалтерського об-ліку;  3) організаційна – описується організація системи бухгалтерського обліку [7].  Для ефективного формування облікової політики щодо затрат на оплату праці вважа-ємо за доцільне розглянути основні елемен-ти облікової політики в частині виокремлен-ня основних елементів (табл. 2). Отже, орга-нізаційна складова облікової політики в час-тині затрат на оплату праці має врегульову-вати основні питання щодо визначення від-повідальних осіб з ведення бухгалтерського обліку затрат на оплату праці підприємства, що забезпечить функціональність обов‘язків працівників бухгалтерської служби. Методи-чна складова повинна передбачати основні прийоми та методи бухгалтерського обліку Таблиця 1 

Вимоги складання облікової політики в частині затрат на оплату праці на підприємстві № п.п Вимога Характеристика 11 Повного  висвітлення Повнота облікового відображення всіх фактів господарського життя, пов‘язаних з формуванням затрат на оплату праці 22 Законності Здійснення бухгалтерського обліку затрат на оплату праці не повинно супере-чити нормам чинного законодавства 33 Зрозумілості Наведена інформація в обліковій політиці в частині затрат на оплату праці по-винна бути зрозумілою для осіб із спеціальними знаннями у сфері бухгалтерсь-кого обліку та контролю 44 Доцільності Інформація, сформована в системі бухгалтерського обліку щодо затрат на опла-ту праці, повинна бути корисною та доречною для внутрішніх та зовнішніх ко-ристувачів з метою своєчасного впливу на розмір даних затрат в процесі здійс-нення господарської діяльності підприємства (облікове відображення затрат на оплату праці на рахунках бухгалтерського обліку, що забезпечить формування даних облікової інформації) 55 Своєчасності Облікова інформація в частині затрат на оплату праці повинна бути актуальною та своєчасною для прийняття необхідних раціональних управлінських рішень (внутрішня бухгалтерська звітність та строки її подання керівництву) 

Алла УЖВА, Катерина ЛОБАНЬ  Удосконалення облікової політики в системі розрахунків за виплатами працівникам на підприємстві 



Р о з д і л  4  О Б Л І К  І  О П О Д А Т К У В А Н Н Я  

198 НАУКОВИЙ ВІСНИК МНУ ІМЕНІ В. О. СУХОМЛИНСЬКОГО. ЕКОНОМІЧНІ НАУКИ 

затрат на оплату праці. Вона включає визна-чення складу та класифікацію даних затрат з метою надання управлінському персоналу інформації щодо подальших шляхів оптиміза-ції такого виду затрат. Технічна складова об-лікової політики щодо затрат на оплату праці повинна містити наступні питання: визна-чення первинних документів щодо затрат на оплату праці; встановлення форм внутріш-ньої звітності щодо затрат на оплату праці; порядок складання і строки подання внутрі-шньої бухгалтерської звітності про показни-ки затрат на оплату праці; інформаційне та програмне забезпечення ведення бухгалтер-ського обліку затрат на оплату праці. Враховуючи останні зміни в Податковому кодексі України вважаємо за доцільне запро-понувати зміни в Наказ про облікову політи-ку підприємства, що забезпечить відповід-ність обліково-аналітичного забезпечення розрахунків за виплатами працівникам підп-риємства вимогам чинного законодавства. У процесі дослідження встановлено проблему неповного відображення в обліковій політиці підприємства положень в частині затрат на оплату праці, що впливає на ефективність організації бухгалтерського обліку.  Виокремлено основні вимоги до складан-ня облікової політики щодо затрат на оплату праці, що забезпечить чітке визначення ос-новних цілей формування даного розпоряд-

чого документу на підприємстві. Дослідивши складові облікової політики підприємства запропоновано елементи облікової політики в частині затрат на оплату праці, що нада-дуть змогу сформувати передумови для ефе-ктивного обліково-аналітичного забезпечен-ня та внутрішнього контролю розрахунків з оплати праці на підприємстві з метою надан-ня повної та своєчасної облікової інформації для потреб управління [5]. У процесі дослідження встановлено про-блему відсутності відображення в обліковій політиці підприємства положень в частині затрат на оплату праці, що впливає на ефек-тивність організації бухгалтерського обліку. Виокремлено основні вимоги до складання облікової політики щодо затрат на оплату праці, що забезпечить чітке визначення осно-вних цілей формування даного розпорядчого документу на підприємстві. Дослідивши організаційну, методичну та технічну складові облікової політики підпри-ємства запропоновано елементи облікової політики в частині розрахунків за виплатами працівникам, що нададуть змогу сформувати передумови для ефективної організації  та методики ведення бухгалтерського обліку затрат на виплату працівникам з метою на-дання повної та своєчасної облікової інфор-мації для потреб управління підприємством. 
 

Таблиця 2 
Елементи облікової політики в частині виокремлення основних елементів облікової політики Складові Елементи облікової політики Організаційна Визначення відповідальних осіб та встановлення сфер відповідальності за ведення бух-галтерського обліку затрат на оплату праці на підприємстві Методична Встановлення складу затрат на оплату праці; визначення класифікації затрат на оплату праці для формування показників собівартості продукції; визначення системи та форми оплати праці; встановлення системи нормування праці; порядок відображення на рахун-ках бухгалтерського обліку затрат на оплату праці на підприємстві Технічна Створення і розробка нетипових первинних документів щодо затрат на оплату праці; встановлення форм внутрішньої звітності щодо затрат на оплату праці; порядок скла-дання і строки подання внутрішньої бухгалтерської звітності про показники затрат на оплату праці; інформаційне та програмне забезпечення ведення бухгалтерського обліку затрат на оплату праці; визначення прийомів внутрішнього функціонального контролю щодо затрат на оплату праці 
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Ужва А. Н, Лобань Е. Б. Совершенствование учетной политики в системе расчетов по вы-
платам работникам на предприятии 

Одним из рычагов управления расчетов по выплатам работникам предприятия является 
учетная политика. Цель статьи заключается в определении элементов учетной политики как 
основы учета расчетов по выплатам работникам предприятия. В статье рассмотрено понятие 
учетной политики, требования составления учетной политики. Предложено отнести подходы к 
основным целям формирования учетной политики предприятия в части затрат на оплату тру-
да. Рассмотрены основные элементы учетной политики и предложенные изменения по учетной 
политики расчетов по выплатам работникам. 

Ключевые  слова: учетная политика, элементы учетной политики, выплаты работникам, 
обязательства, обеспечения, техническая составляющая. 
 

Uzhva A. N., Loban E. B. Improvement of accounting policy in the system of payments for em-
ployee benefits in the enterprise 

The article deals with the directions of system reformation accounting of payments for payments to em-
ployees in the accounting policy of the enterprise. Taking into account the developments the leading Ukrain-
ian scholars, their main directions are determined research in the field of accounting, which made it possible 
to identify the need for a deeper one the study is exactly the formation of accounting policies for accounting 
for payment work. 

The main problems encountered by the subjects of the enterprise in accounting for wages are deter-
mined, as well as proposed approaches to the main objectives of forming the accounting policy of the enter-
prise in terms of expenses for employee payment. The main elements of the accounting policy and the pro-
posed changes in the accounting policy of payments for employee benefits are considered. After all, wages 
are the main component of the income of the population, the basis of the life of the workers, and hence the 
most powerful incentive increase in labor productivity. 

Keywords: accounting policy, elements of accounting policy, payments to employees, liabilities, collat-
eral, technical component. Стаття надійшла до редколегії 01.12.2017 

Алла УЖВА, Катерина ЛОБАНЬ  Удосконалення облікової політики в системі розрахунків за виплатами працівникам на підприємстві 



Наукове  видання  

НАУКОВИЙ ВІСНИК 
МИКОЛАЇВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ  

імені В. О. СУХОМЛИНСЬКОГО 

ЕКОНОМІЧНІ НАУКИ 

Формат 60×84 ⅛. Ум. друк. арк. 23,3. Тираж 100 пр.  Свідоцтво про реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія КВ № 21000-10800Р від 25.09.2014 р.   Адреса редакції  та  видавця:  Видавництво МНУ імені В. О. Сухомлинського 54030, м. Миколаїв, вул. Нікольська, 24 тел. (0512) 37-88-38, т/ф 37-88-15 
e-mail: publish.mnu@i.ua  Свідоцтво про внесення до Державного реєстру  суб’єктів видавничої справи ДК № 3375 від 27.01.2009 р.  

№ 2 (9), грудень 2017 

Відповідальність за цитування та зміст статей несуть автори. 


